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	Стандард 0. Увод  


	Студијски програм Информациони системи и технологије – студије на даљину, заснован је на методама и технологијама образовања на даљину и има за циљ стицање најновијих знања и вештина из области информационих система и информационих технологија,  упознавање и овладавање савременим методама и техникама као и оспособљавање студената за успешну примену стечених знања и вештина у својој професији и за наставак даљег усавршавања на вишим нивоима студија.

Информациони системи и технологије је студијски програм основних академских студија. Исход процеса учења јесте стварање компетентних дипломираних инжењера за информационе системе код којих је развијен мултидисциплинарни поглед и који са стеченим теоријским и практичним знањима могу ефективно и ефикасно радити у динамичном пословном окружењу.
Велика флексибилност еОбразовања представља значајну предност у односу на класичне облике едукације. Код класичних видова учења није могуће похађати курсеве у било које време већ у време када је то институција одредила. Присуство се везује за образовну установу, што може бити проблем ако студент не станује у близини установе. Студент, такође, мора да ради у темпу који одређује институција и који се не може мењати. Поред тога, код класичног образовања корисник не може да бира количину и структуру материјала који ће савладавати. Електронско учење му то обезбеђује, а његова флексибилност подстиче креативност полазника и утиче на задовољство у раду, што у збиру увећава и ефикасност оваквог начина едукације.


	Стандард 1. Структура студијског програма  


	Назив студијског програма је Информациони системи и технологије. 
Циљ студијског програма је стицање најновијих знања и вештина из области информационих система и информационих технологија, упознавање и овладавање савременим методама и техникама и оспособљавање студената за успешну примену стечених знања и вештина у својој професији и за наставак даљег усавршавања на вишим нивоима студија. 
Информациони системи и технологије је студијски програм основних академских студија. Исход процеса учења јесте стварање компетентних дипломираних инжењера за информационе системе код којих је развијен мултидисциплинарни поглед и који са стеченим теоријским и практичним знањима могу ефективно и ефикасно радити у динамичном пословном окружењу.

Академски назив програма је дипломирани инжењер организационих наука. Назив не одражава исправно стечена знања на овом студијском програму и последица је одлуке Националног савета да један факултет може имати само један академски назив за свршене студенте. 
Један од најважнијих циљева ФОН-а је да у најскорије време врати назив звања дипломирани инжењер за информационе системе, који су студенти који завршавају студијски програм Информациони системи и технологије добијали више од 15 година. Услови за упис на студијски програм су завршена четворогодишња средња школа и положен пријемни испит. Кандидат може бирати да ли ће полагати на пријемном испиту само тест из математике или тест из математике и тест опште информисаности.

Основне академске студије трају четири године, или осам семестара. Свака година има исти број ЕСПБ бодова – 60, укупно 240. Укупан број предмета на овом студијском програму је 45 (укључујући стручну праксу и завршни рад). Сви предмети су једносеместрални. Листа обавезних и изборних предмета и њихова бодовна вредност у ЕСПБ је исказана у одговарајућим табелама и прилозима овог документа. 
На првој години студија су предмети који представљају увод у изучавање информационих система и технологија, али и уводни предмети о менаџменту, организацији, математици, економији, производним системима и страним језицима. Предмети на другој, трећој и четвртој години усмерени су на даље изучавање теорије и праксе информационих система и информационих технологија, уз правилну заступљеност наставних садржаја који покривају области пословних функција, примене квантитативних метода (математика, статистика, операциона истраживања, ...) и опште-образовних предмета. На свакој наредној години предмети су све више специјализовани, али и даље обухватају све аспекте изучавања области претходних година. На овај начин студентима се пружају знања на основу којих се прво сагледава шира слика и различити апекти одређених подручја, а затим се ради на конкрентом изучавању детаља и решавању проблема. 
На свакој години постоје обавезни и изборни предмети. Код изборних предмета студенти бирају један од два или више понуђених предмета. На завршној години студенти бирају четири од више понуђених предмета.
Такође, студенти обављају стручну праксу у предузећима, где примењују стечена знања. Бодовна вредност стучне праксе је 2 ЕСПБ.

Начин извођења студија одвија се путем предавања и вежби. И на предавањима и на вежбама се инсистира на активној улози студената. Завршни рад основних академских студија је обавеза свих студената и његова бодовна вредност је 7 ЕСПБ. Услови за прелазак са других студијских програма истих или сродних области студија дефинисани су Статутом Факулета.



	Стандард 2. Сврха студијског програма 


	Сврха студијског програма Информациони системи и технологије на основним академским студијама је образовање, усавршавање и делом специјализација студената у области информационих система и технологија. Област информационих система и технологија има веома динамичан развој на светском нивоу.

Факултет организационих наука је матичан за наведену област на Београдском универзитету и већ неколико деценија образује студенте за препознатљиве и јасно дефинисане професије и занимања у области информационих система и информационих технологија. Потражња за инжењерима у наведеним областима у сталном је расту, како у националним оквирима и у окружењу, тако и на светском нивоу. Понуда послова, кретања на тржишту, као и трендови у привреди, друштву, органима државне управе и другим јавним институцијама, недвосмислено указују на ту чињеницу и то је најбоља потврда потребе за предложеним студијским програмом.

Факултет организационих наука жели да овим студијским програмом понуди студентима знања и компетенције у складу са динамиком понуде послова на тржишту.

Сврха студијског програма Информациони системи и технологије на основним академским

студијама је у складу са основним задацима и циљевима Факултета организационих наука.

Факултет организационих наука има већ јако дугу традицију у извођењу наставе из информационих система и технологија. Одсек за Информационе системе и технологије изводи студијски програм из информационих система и технологија већ више од три деценије на основним студијама, а нешто мање и на постдипломским студијама. 

Акредитован је и студијски програм докторских студија из Информационих система. Интересовање студената за студијским програмима из области информационих система и технологија на свим нивоима високошколског образовања (основне академске студије, дипломске академске студије, докторске студије) на Факултету организационих наука стално расте, а овакав студијски програм на основним академским студијама представља излажење у сусрет таквим потребама студената. То је један од важних стратешких циљева факултета, с обзиром да постоји велика потражња од стране студената за основним академским студијама оваквог програма, а Факултет има довољно материјалних и кадровских потенцијала да га квалитетно изведе.
Један од кључних разлога за увођење програма студирања на даљину на Факултету је развој педагошког модела који је могуће користити кроз различите форме специјализација и тимског рада. Овај део посла је био вођен од стране тима за студентску подршку, и започет је у раној развојној фази програма, у циљу постављања темеља и правца даљег рада. Сваки модел је морао да задовољи особину флексибилности, да би се испунили различити захтеви програма и његових учесника, као и да:

· задовољи потребе студената кроз online предавања,
· буде применљив на материјале које испоручује online систем, развијен као део програма,
· испуни захтеве и академске стандарде глобалног виртуелног факултета, као и да омогући различите начине за процену постигнутог.

Програм је специфицирао систем који ће испунити потребе наставе као и шире потребе виртуалног факултета и других курсева који ће евентуално бити понуђени кроз њега.


	Стандард 3. Циљеви студијског програма 


	Циљеви студијског програма основних академских студија из области информационих система и технологија на Факултету организационих наука обухватају:
· овладавање теоријским и практичним знањима, потребним инжењеру за информационе системе и технологије, за рад у софтверској индустрији, на пословима развоја, одржавања и администрирања информационих система разних врста;
· стицање знања из области информационих система и информационих технологија, као и знања о пословним системима на које ће се применити стечена знања из информационих система и технологија;
· овладавање актуелним применама у области база података, развоја информационих система, развоја софтвера, програмирања, архитектура рачунара, оперативних система, рачунарских мрежа, интернет технологије и електронског пословања, управљања квалитетом софтвера, итд.
· пружање практичних искустава у раду на пројектовању, имплементацији и управљању развојем информационих система, како у индивидуалном ангажману, тако и у тимском раду, кроз укључивање студената у постојеће и нове практичне пројекте, те кроз обавезну стручну праксу. Од студената се очекује да развију логичко мишљење, прецизно изражавање, способност примене теоријских знања у пракси и креативни приступ у нестандардним ситуацијама.
· пружање основе и за рад на истраживачким пословима, као и за наставак образовања на одговарајућим студијским програмима дипломских академских или докторских студија.
Циљеви самог програма су у потпуном складу са основним задацима и циљевима Факултета

организационих наука као високошколске установе:
· развој креативних способности и овладавање специфичним практичним вештинама потребним за обављање професије у области информационих система и информационих технологија;
· школовање кадрова за за рад у софтверској индустрији уз компаративну предност студената који су завршили основне студије на Факултету организационих наука, која се састоји у познавању организације пословања, менаџмента и сродних дисциплина које се предају кроз неке од предмета на студијском програму Информациони системи и технологије на основним студијама овог факултета;
· континуитет образовања из области информационих система и технологија од нивоа основних, до нивоа докторских студија.



	Стандард 4: Компетенције дипломираних студената 


	Студенти који заврше основне академске студије на студијском програму Информациони системи и технологије постају компетентни за:
· прикупљање, анализу и спецификацију корисничких захтева;

· самосталан рад на развоју информационих система, уз познавање актуелних информационих технологија и развојних алата;

· укључивање у тимове за развој информационих система разних врста и намена;

· давање консултантских услуга у вези са анализом захтева, пројектовањем, имплементацијом, одржавањем, управљањем развојем и функционисањем информационих система;

· укључивање у научно-истраживачки рад у области информационих система и технологија и сродних рачунарских дисциплина, као и у образовни рад у области рачунарства на средњошколском и високошколском нивоу;

· укључивење у рад тимова за давање стручно-техничке подршке у продаји софтвера, преговарање и сарадњу са корисницима софтверских производа, као и руковођења пројектима развоја информационих система;

· аналитички приступ у решавању проблема на основу усвојених знања из области информационих система и информационих технологија.

Поред наведеног, студенти стичу и следеће предметно-специфичне компетенције:
· пројектовање, коришћење и администрација база података;

· ефикасно коришћење различитих методолошких приступа и алата у развоју информационих система;

· развој савремених вишеслојних информационих система у окружењу модерних информационих технологија;

· избор, креирање, примена, интеграција и администрација информационих технологија;

· пројектовање, коришћење и администрација рачунарских мрежа;
· анализа, пројектовање и имплементација система заштите рачунарских мрежа;
· пројектовање, израда нових и евалуација постојећих корисничких интерфејса;
· пројектовање и имплементација савремених апликација е-трговине;
· пројектовање и израда савремених мобилних апликација;
· пројектовање и развој мултимедијалних апликација.
Исход учења, нарочито када се има у виду да је саставни део курикулума овог студијског програма и стручна пракса и практичан рад, је овладавање неком од могућих комбинација следећих знања и вештина:
· прикупљање, анализа и спецификација корисничких захтева у различитим апликативним доменима и моделирање софтвера који те захтеве треба да подржи;

· пројектовање, коришћење и администрација база података;

· самосталан и тимски рад на развоју, администрирању и одржавању информационих система;

· истраживање у области информационих система и технологија;

· образовање у области информационих система и технологија;

· коришћење савремених софтверских окружења и алата за развој модерних информационих система;

· утврђивање и обезбеђивање квалитета софтвера;

· обезбеђивање заштите података у информационим системима од неовлашћеног коришћења, напада из мреже, вируса, итд.;

· давање консултантских услуга у развоју информационих система;

· рад у мултидисциплинарним тимовима у којима је неопходна стручна подршка инжењера за информационе системе и технологије;
· овладавање концептима и теоријским поставкама рачунарских наука, које ће омогућити како самосталан рад, тако и учествовање у раду информатичких и интердисциплинарних тимова;

· знања неопходна за избор, креирање, примену, интеграцију и администрацију информационих технологија.



	Стандард 5: Курикулум 


	Предложени програм заснива се на препорукама ACM (Association for Computing Machinery), AIS (Association for Information Systems) i AITP (Association of Information Technology Professionals) објављеним у званичном документу под називом „IS 2002 - Curriculum Guidelines for Undergraduate Degree Programs in Information Systems“, који се налази на званичном Web сајту ACM (http://www.acm.org).

Курикулум студијског програма Информациони системи и технологије садржи обавезне и изборне предмете. Структура курикулума се сагледава кроз распоред предмета по семестрима, фонду часова и ЕСПБ бодовима.

За опис предмета су коришћени следећи подаци: назив, тип предмета, година и семестар студија, број ЕСПБ бодова, име наставника, циљ курса са очекиваним исходима, знањима и компетенцијама, предуслови за похађање предмета, садржај предмета, препоручена литература, методе извођења наставе, начин провере знања и оцењивања и други подаци.

У структури студијског програма заступљене су следеће групе предмета у односу на укупан број ЕСПБ бодова, и то: 

– академско-општеобразовна – око 15 %,

– теоријско-методолошка – око 20 %,

– научно-стручна – око 35 % и

– стручно-апликативна – око 30 %.

У структури студијског програма изборни предмети су заступљени са најмање 20 % у односу на укупан број ЕСПБ бодова.

Квалитетно извођење студијских програма основних академских студија Информациони системи и технологије обезбеђено је испуњењем норматива у погледу броја студената по наставним групама. Величина групе за предавања је до 180 студената, групе за аудиторне вежбе до 60 студената и групе за рачунарске вежбе до 20 студената.

Репрезентативне референце наставног особља које изводи наставу на студијском програму

Информациони системи и технологије су: научни и стручни радови објављени у међународним и домаћим часописима, радови штампани у зборницима са научних и стручних скупова, монографије, уџбеници, прегледни чланак, збирка задатака и практикум.
Наставници и сарадници су обучени да користе moodle систем (www.moodle.com) учења на даљину. Обука је извршена на ФОН-у  4. марта, 27. и 28. априла 2010 године. У плану је да се за наставнике и сараднике ангажоване на овом студијском програму, који до сада нису прошли обуку, одрже додатни курсеви MOODLE система до почетка извођења наставе на даљину.
Мoodle систем се до сада користио на више предмета на ФОН-у у процесу извођења наставе на основним и мастер студијама. 
Наставници и сарадници су обучени да користе софтверске алате за припрему наставног материјала у аудио и видео облику (Camtasia Studio и Adobe Presenter). Обука је извршена на ФОН-у 24.02.2010 године.  
Наставни материјали су припремљени у складу са ADDIE моделом (http://www.learning-theories.com/addie-model.html). Обука о начину (пројектовања) припреме наставног материјала  у систему студија на даљину је урађена на ФОН-у 24.02.2010 год.  За сваки предмет је поред општих информација (назив, студијски програм, врста и ниво студија и статус предмета, циљ, исход, методе извођења наставе) дата структура предмета по тематским целинама и тематским јединицама. За сваку тематску целину и тематску јединицу дати су циљеви и методе извођења наставе. Материјали за учење садрже мултимедијалне елементе тамо где су они одговарајући и где би појачали ефекат самог учења – на пример, кратки видео-вербални филмови за представљање изузетака или цитата стручњака, као и флеш-базиране анимиране и интерактивне графике за илустровање процеса.
Систем за предавање у реалном времену омогућава неколико различитих сценарија реализације наставе на даљину. 
Крајњи педагошки модел је изникао из прагматичне тежње да се осмисли прост, разумљив и применљив приступ који би био прихватљив за све кориснике, а који би могао да оствари циљеве пројекта.

Реализовани модел је базиран на следећим карактеристикама:

· Сваки предмет се дели у 15 радних недеља, са по отприлике 30 часова радног материјала. Сваки има уобичајену структуру, али су дозвољене одређене варијације ради усаглашавања са специфичним темама и стилом аутора.

· Систем за испоруку материјала ће обезбедити структуру учења, али ће омогућити студентима избор у конкретним начинима учења, како у оквиру самих предмета, тако и у оквиру појединачних јединица.

· Могућности за студентске online дискусије и размене мишљења ће бити саставни део материјала.

· Структура за студентску подршку ће комбиновати повратне online информације од стране наставника и сарадника.

· Процена ће се састојати од комбинације поступака само-оцењивања, са повратним информацијама, предметским одговорима и проценама наставника, са поенима-оценама који ће се додељивати на бази самих предмета.

· Процена и оцењивање су опциони. 

Предмети садрже материјале за учење и комбинују се са конкретним активностима, студијама случаја који се односе на животне ситуације и искуства, као и упутства за друге изворе које студенти могу користити за продубљивање сазнања о конкретној теми. Активности се састоје од поступака само-оцењивања, у којима студенти могу добити тренутне повратне информације о степену сопственог разумевања пређеног материјала, као и од активности које се састоје од спровођења конкретних истраживања и проналажења одговора на постављена питања. Ове последње активности ће бити радно-искуствене где је то могуће, у циљу интегрисања процеса учења у сам процес рада, као и конкретне примене стечених знања на радном месту.




Табела 5.1. Распоред предмета по семестрима и годинама студија за студијски програм  првог нивоа студија Информациони системи и технологије 
(ако студијски програм има изборна подручја-модуле, тада за свако изборно подручје модул дати комплетан план студија за све године студија, и обавезно Блок табелу 5. која приказује везу између изборних подручја-модула)
	
	Ш
	Назив предмета
	С
	Тип
	Статус предмета
	Часови активне наставе
	Остали часови
	ЕСПБ

	
	
	
	
	
	
	П
	В
	ДОН
	
	

	ПРВА ГОДИНА

	1.
	Z00001
	Математика 1
	1
	ТМ
	О
	2
	2
	0
	1
	6

	2.
	Z00002
	Економија
	1
	ТМ
	О
	2
	2
	0
	0
	6

	3.
	Z00003
	Менаџмент
	1
	ТМ
	О
	2
	2
	0
	0
	6

	4.
	Z00004
	Основе информационо-комуникационих технологија
	1
	АО
	О
	2
	1
	1
	0
	5

	5.
	Z00IP1
	 Изборни предмет 1
	1
	АО
	ИБ
	2
	1
	0
	0
	4

	
	
	Z00005
	Социологија
	1
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	Z00006
	Психологија
	1
	
	
	
	
	
	
	

	6.
	Z00IP2
	Изборни предмет 2
	1,2
	АО
	ИБ
	1
	1
	0
	0
	5

	
	
	Z00007
	Енглески језик 1
	1,2
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	Z00008
	Француски језик 1
	1,2
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	Z00010
	Немачки језик 1
	1,2
	
	
	
	
	
	
	

	7.
	Z00011
	Математика 2
	2
	ТМ
	О
	2
	3
	0
	0
	6

	8.
	Z00012
	Програмирање 1
	2
	СА
	О
	2
	2
	0
	0
	4

	9.
	Z00013
	Основи организације
	2
	ТМ
	О
	2
	2
	0
	0
	6

	10.
	Z00014
	Производни системи
	2
	НС
	О
	2
	2
	0
	0
	6

	11.
	Z00015
	Увод у информационе системе
	2
	АО
	О
	2
	1
	1
	0
	6

	Укупно часова активне наставе на години студија =
	22
	20
	2
	1
	60

	ДРУГА ГОДИНА

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	12.
	000001
	Архитектура рачунара и оперативни системи
	3
	НС
	О
	2
	1
	1
	0
	6

	13.
	000002
	Програмирање 2
	3
	СА
	О
	2
	1
	1
	0
	6

	14.
	000003
	Математика 3
	3
	ТМ
	О
	2
	2
	0
	1
	6

	15.
	000004
	Маркетинг
	3
	НС
	О
	2
	2
	0
	0
	5

	16.
	000005
	Теорија вероватноће
	3
	АО
	О
	2
	2
	0
	0
	6

	17.
	Z00IP4
	Изборни предмет 3
	3,4
	АО
	ИБ
	1
	1
	0
	0
	3

	
	
	000006
	Енглески језик 2
	3,4
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	000007
	Француски језик 2
	3,4
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	000009
	Немачки језик 2
	3,4
	
	
	
	
	
	
	

	18.
	000010
	Структуре података и алгоритми
	4
	НС
	О
	2
	2
	0
	0
	6

	19.
	000013
	Статистика
	4
	АО
	О
	2
	2
	0
	1
	6

	20.
	000014
	Менаџмент технологије и развоја
	4
	ТМ
	О
	2
	2
	0
	1
	5

	21.
	000015
	Финансијски менаџмент и рачуноводство
	4
	АО
	О
	2
	2
	0
	0
	6

	22.
	ITIP01
	Изборни предмет ИТ-01
	4
	НС
	ИБ
	2
	2
	0
	0
	5

	
	
	000011
	Нумеричка анализа
	4
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	000012
	Дискретне математичке структуре
	4
	
	
	
	
	
	
	

	Укупно часова активне наставе на години студија =
	22
	20
	2
	3
	60

	ТРЕЋА ГОДИНА

	23.
	000018
	Рачунарске мреже и телекомуникације
	5
	НС
	О
	2
	1
	1
	0
	6

	24.
	000019
	Операциона истраживања 1
	5
	ТМ
	О
	2
	2
	0
	0
	6

	25.
	000020
	Теорија система
	5
	НС
	О
	2
	2
	0
	0
	6

	26.
	000021
	Електронско пословање
	5
	СА
	О
	2
	1
	1
	0
	6

	27.
	ITIP02
	Изборни предмет ИТ-02
	5
	НС
	ИБ
	2
	2
	0
	0
	5

	
	
	000016
	Менаџмент људских ресурса
	5
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	000017
	Управљање пројектима
	5
	
	
	
	
	
	
	

	28.
	000022
	Операциона истраживања 2
	6
	ТМ
	О
	2
	2
	0
	1
	5

	29.
	000023
	Базе података
	6
	НС
	О
	2
	2
	0
	1
	6

	30.
	000024
	Програмски језици
	6
	СА
	О
	2
	1
	1
	0
	5

	31.
	000025
	Правне основе информационих система
	6
	НС
	О
	2
	2
	0
	0
	5

	32.
	000026
	Моделовање пословних процеса
	6
	НС
	О
	2
	2
	0
	0
	5

	33.
	ITIP03
	Изборни предмет ИТ-03
	6
	НС
	ИБ
	2
	2
	0
	0
	5

	
	
	000027
	Теорија одлучивања
	6
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	000028
	Линеарни статистички модели
	6
	
	
	
	
	
	
	

	Укупно часова активне наставе на години студија =
	22
	19
	3
	2
	60

	ЧЕТВРТА ГОДИНА

	34.
	000029
	Пројектовање информационих система
	7
	СА
	О
	2
	2
	1
	0
	6

	35.
	000030
	Интернет технологије
	7
	СА
	О
	2
	1
	1
	1
	6

	36.
	000031
	Симулација и симулациони језици
	7
	СА
	О
	2
	1
	1
	0
	6

	37.
	000034
	Интелигентни системи
	7
	СА
	О
	2
	2
	0
	0
	6

	38.
	ITIP04
	Изборни предмет ИТ-04
	7
	СА
	ИБ
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	I00001
	Е-образовање
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00109
	Увод у динамичке системе дискретних

догађаја
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00110
	Софтверско инжењерство
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00004
	Управљање софтверским пројектима
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00006
	Системи за подршку одлучивању
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00012
	Математички софтверски пакети
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I000A9
	Методе оптимизације
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00014
	Анализа података
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00016
	Напредне .NET технологије
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00018
	Софтверски патерни
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00019
	Увод у комбинаторну оптимизацију
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00020
	Математичко програмирање
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00024
	Мултимедији
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00028
	Анализа и логичко пројектовање ИС

(пројекат)
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00032
	Управљање ризиком у е-пословању
	7
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00033
	Конкурентно програмирање
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00034
	Анализа временских серија
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00103
	Анализа поузданости и ризика
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00037
	Основе теорије игара
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00100
	Економетријске методе
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00102
	Анализа процеса и Петријеве мреже
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Динамика организационих система
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Дистрибуирани рачунарски системи
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Дизајн корисничког интерфејса
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	XML технологије и апликације
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Мобилно пословање
	
	
	
	
	
	
	
	

	39.
	000033
	Пројектовање софтвера
	8
	СА
	О
	2
	1
	1
	0
	6

	40.
	000081
	Основе квалитета
	8
	НС
	0
	2
	2
	0
	1
	5

	41.
	ITIP05
	Изборни предмет ИТ-05
	8
	СА
	ИБ
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	I00013
	Елементи теорије алгоритама
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00002
	Дигитална економија
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00035
	Биостатистика
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00107
	Моделовање финансијских система
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00108
	Оптимално управљање и теорија игара
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00111
	Управљање ланцима снабдевања 1
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00112
	Фази логика и системи
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00114
	Wеб програмирање
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00003
	Интернет маркетинг
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00005
	Машинско учење
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00008
	Напредно планирање и распоређивање
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00010
	Програмирање приступа подацима
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00011
	Компјутерска геометрија
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00017
	Напредне Java технологије
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00021
	Хеуристичке методе
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00025
	Мултимедијална продукција
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00026
	Мобилно рачунарство
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00027
	Заштита рачунарских система
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00029
	Одабрана поглавља из информационих

Система
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00030
	Физичко пројектовање ИС у изабраном

софтверском окружењу (пројекат)
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00031
	Савремене софтверске архитектуре
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00036
	Статистичко закључивање
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00038
	Математички модели ефикасности
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00039
	Менаџмент електронског пословања
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I0A104
	Меко рачунање
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Интернет интелигентних уређаја
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Неуронске мреже и системи
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Педагогија са дидактиком
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Софтвер отвореног кода
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Теорија система 2
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Енглески 3
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Француски 3
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Немачки 3
	
	
	
	
	
	
	
	

	42.
	ITIP06
	Изборни предмет ИТ-06
	8
	СА
	ИБ
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	I00002
	Дигитална економија
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00003
	Интернет маркетинг
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00005
	Машинско учење
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00008
	Напредно планирање и распоређивање
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00010
	Програмирање приступа подацима
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00011
	Компјутерска геометрија
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00013
	Елементи теорије алгоритама
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00017
	Напредне Java технологије
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00021
	Хеуристичке методе
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00025
	Мултимедијална продукција
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00026
	Мобилно рачунарство
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00027
	Заштита рачунарских система
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00029
	Одабрана поглавља из информационих

система
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00030
	Физичко пројектовање ИС у изабраном

софтверском окружењу (пројекат)
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00031
	Савремене софтверске архитектуре
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00035
	Биостатистика
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00036
	Статистичко закључивање
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00038
	Математички модели ефикасности
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00039
	Менаџмент електронског пословања
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00107
	Моделовање финансијских система
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00108
	Оптимално управљање и теорија игара
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00111
	Управљање ланцима снабдевања 1
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00112
	Фази логика и системи
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I00114
	Wеб програмирање
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	I0A104
	Меко рачунање
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Интернет интелигентних уређаја
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Неуронске мреже и системи
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Педагогија са дидактиком
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Софтвер отвореног кода
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Теорија система 2
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Енглески 3
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Француски 3
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Немачки 3
	
	
	
	
	
	
	
	

	43.
	ITIP07
	Изборни предмет ИТ-07

(Из листе изборних као и за изборне предмете ИТ-05 и ИТ-06)
	8
	СА
	ИБ
	2
	2
	0
	0
	4

	44.
	Z00020
	Стручна пракса
	8
	СА
	О
	0
	0
	0
	0
	2

	45.
	000059
	Завршни рад
	8
	СА
	О
	0
	0
	0
	0
	7

	Укупно часова активне наставе на години студија =
	20
	17
	4
	3
	60



Табела 5.3  Изборна настава на студијском  програму Информациони системи и технологије 
 (Ова табела може бити организована и на други начин у зависности од структуре студијског програма и модула у оквиру студијског програма.) 
	
	Ш
	Назив предмета
	Тип
	Статус предмета
	Часови активне наставе
	ЕСПБ

	
	
	
	
	
	П
	В
	ДОН
	СИР
	ЕСПБ

	Изборни предмети 

	
	Z00005
	Социологија
	АО
	И
	2
	1
	0
	0
	4

	
	Z00006
	Психологија
	АО
	И
	2
	1
	0
	0
	4

	
	Z00007
	Енглески језик 1
	АО
	И
	2
	2
	0
	0
	5

	
	Z00008
	Француски језик 1
	АО
	И
	2
	2
	0
	0
	5

	
	Z00010
	Немачки језик 1
	АО
	И
	2
	2
	0
	0
	5

	
	000006
	Енглески језик 2
	АО
	И
	2
	2
	0
	0
	3

	
	000007
	Француски језик 2
	АО
	И
	2
	2
	0
	0
	3

	
	000009
	Немачки језик 2
	АО
	И
	2
	2
	0
	0
	3

	
	000011
	Нумеричка анализа
	НС
	И
	2
	2
	0
	0
	5

	
	000012
	Дискретне математичке структуре
	НС
	И
	2
	2
	0
	0
	5

	
	000016
	Менаџмент људских ресурса
	НС
	И
	2
	2
	0
	0
	5

	
	000017
	Управљање пројектима
	НС
	И
	2
	2
	0
	0
	5

	
	000027
	Теорија одлучивања
	НС
	И
	2
	2
	0
	0
	5

	
	000028
	Линеарни статистички модели
	НС
	И
	2
	2
	0
	0
	5

	
	I00103
	Анализа поузданости и ризика
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00028
	Анализа и логичко пројектовање ИС

(пројекат)
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00014
	Анализа података
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00102
	Анализа процеса и Петријеве мреже
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00035
	Биостатистика
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00005
	Машинско учење
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00002
	Дигитална економија
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00100
	Економетријске методе
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00013
	Елементи теорије алгоритама
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00001
	Е-образовање
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00027
	Заштита рачунарских система
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00003
	Интернет маркетинг
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00011
	Основи компјутерска геометрија
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00033
	Конкурентно програмирање
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00038
	Математички модели ефикасности
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00012
	Математички софтверски пакети
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Увод у математичко програмирање
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I0A104
	Меко рачунање
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Увод у менаџмент електронског пословања
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I000A9
	Методе оптимизације
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00026
	Мобилно рачунарство
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00107
	Моделовање финансијских система
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00025
	Мултимедијална продукција
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00024
	Мултимедији
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00016
	Напредне .NET технологије
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00017
	Напредне Java технологије
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00008
	Напредно планирање и распоређивање
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00029
	Одабрана поглавља из информационих

система
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00108
	Оптимално управљање и теорија игара
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00037
	Основе теорије игара
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00010
	Програмирање приступа подацима
	СА
	И
	2
	2
	0
	1
	4

	
	I00031
	Савремене софтверске архитектуре
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00006
	Системи за подршку одлучивању
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00018
	Софтверски патерни
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00110
	Софтверско инжењерство
	СА
	И
	2
	3
	0
	0
	4

	
	I00036
	Статистичко закључивање
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00109
	Увод у динамичке системе дискретних

догађаја
	
	И
	2
	3
	0
	0
	4

	
	I00019
	Увод у комбинаторну оптимизацију
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00111
	Управљање ланцима снабдевања 1
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00032
	Управљање ризиком у е-пословању
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00004
	Управљање софтверским пројектима
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Увод у фази логику
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00030
	Физичко пројектовање ИС у изабраном

софтверском окружењу (пројекат)
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00021
	Хеуристичке методе
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	I00114
	Wеб програмирање
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Динамика организационих система
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Дистрибуирани рачунарски системи
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Дизајн корисничког интерфејса
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	XML технологије и апликације
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Мобилно пословање
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Интернет интелигентних уређаја
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Увод у неуронске мреже 
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Педагогија са дидактиком
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Софтвер отвореног кода
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Теорија система 2
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Енглески 3
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Француски 3
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4

	
	
	Немачки 3
	СА
	И
	2
	2
	0
	0
	4


	Стандард 6: Квалитет, савременост и међународна усаглашеност студијског програма


	Квалитет и савременост студијског програма Информациони системи и технологије основних академских студија на Факултету организационих наука заснивају се на следећем: 
Наставни материјали су припремљени у складу са ADDIE моделом (http://www.learning-theories.com/addie-model.html). Обука о начину (пројектовања) припреме наставног материјала  у систему студија на даљину је урађена на ФОН-у 24.02.2010 год.  За сваки предмет је поред општих информација (назив, студијски програм, врста и ниво студија и статус предмета, циљ, исход, методе извођења наставе) дата структура предмета по тематским целинама и тематским јединицама. За сваку тематску целину и тематску јединицу дати су циљеви и методе извођења наставе. 

Из свега овога је као резултат настала серија модела, прилагођених за постизање променљивих циљева, који се мењају кроз развој ДЛС-а.

· Модел 1: Флексибилно учење (комбиновани елементи флексибилног, комјутерски базираног радно-искуственог учења),

· Модел 2: Социо-конструктивистичко учење (базирано на Луријаровом конверзацијском оквиру),

· Модел 3: Искуствено учење (базирано на Колбовом циклусу учења),

· Модел 4: Прагматична синтеза (комбинација неких елемената сва три претходна модела).

Предложени програм заснива се на препорукама ACM (Association for Computing Machinery), AIS (Association for Information Systems) и AITP (Association of Information Technology Professionals) објављеним у званичном документу под називом „IS 2002 - Curriculum Guidelines for Undergraduate Degree Programs in Information Systems“, који се налази на званичном Web sajtu ACM (http://www.acm.org). Из тих извора преузет је највећи број предмета и добар део садржаја. Такође треба напоменути да су се за формирање овог студијског програма у највећој мери користили резултати  Tempus пројекта  JEP-16067-2001  "Teaching  Business  Information  Systems" (http://www.tempus-jep-16067.fon.bg.ac.rs/), где je ФОН био координатор. Значајни документи су и:

· John T. Gorgone, Gordon B. Davis, Joseph S. Valacich,Heikki Topi, David L. Feinstein, Herbert E. Longenecker, Jr., 2002, “Model Curriculum and Guidelines for Undergraduate Degree Programs in Information Systems” 

· Gordon B. Davis, John T. Gorgone, J. Daniel Couger, David L. Feinstein, Herbert E. Longenecker, Jr., 1997, “Model Curriculum and Guidelines for Undergraduate Degree Programs in Information Systems” ohttp://www.abet.org, Gorgone, J. T. and Lidtke, D. 2002, “The IS criteria”

· Gordon B. Davis, David L. Feinstein, John T. Gorgone, Herbert E. Longenecker, Jr., Joseph S. Valacich, 2001, “IS 2002: An Update Of Information Systems Model Curriculum

· Donald J. Bagert, Thomas B. Hilburn, Greg Hislop, Michael Lutz, Michael McCracken, Susan Mengel,1999, “Guidelines for Software Engineering Education Version 1.0”

Усклађеност са сличним програмима. Током припремања овог програма, претраживањем релевантних  програма страних универзитета на Интернету, примећено је да велики број универзитета у Европи и Америци организује основне  академске студије на бази истих препорука, али да постоји велика разноликост у погледу назива појединих курсева. Овај студијски програм је веома сличан програмима из информационих система и технологија, које нуде разни универзитети у Европи и свету:

· http://www.scit.wlv.ac.uk/modules2.php,“Module Catalogue”, University of Wolverhampton

· http://www.brighton.ac.uk/cmis/, “Computing and Information Systems”, University of Brighton

· http://dec.bournemouth.ac.uk/courses/bsbit/index.html, “Business Information Technology”, Bournemouth University

· http://www.scs.leeds.ac.uk/ugadmit/cs.html, School of Computing, University of Leeds

· http://www.ukais.org

Студијски програм је усаглашен са европским стандардима у погледу услова уписа, трајања студија, стицања дипломе и начина студирања.

1. BSc in Information Systems Department of Information Systems, The Washington State University, USA http://www.business.wsu.edu/academics/InformationSystems/ 

2. BSc Computer Information Systems Computer Information Systems Department, Bentley College, USA http://www.bentley.edu/cis/ 

3. BSc in Information Systems School of Computer and Information Sciences, University of Alabama, USA http://www.southalabama.edu/bulletin/courisc.htm 

BSc in Information Systems School of Informatics, City University, London, UK http://www.soi.city.ac.uk

	


	Стандард 7: Упис студената


	Факултет организационих наука, у складу са друштвеним потребама и својим ресурсима, на основне академске студије уписује одређени број студената који се финасирају из буџета и одређени број студената који се сами финасирају на основу Одлуке Владе (на предлог Наставно научног већа ФОН-а, а уз сагласност Сената Универзитета).

У прву годину студија првог степена које реализује Универзитет, односно факултет може да се упише лице које има средње образовање у четворогодишњем трајању. Редослед кандидата за упис у прву годину утврђује се на основу општег успеха постигнутог у средњем образовању и резултата постигнутих на пријемном испиту. Кандидат за упис на студијски

програм може освојити укупно највише 100 бодова. 

Под општим успехом у средњој школи подразумева се збир просечних оцена у сваком разреду средње школе помножен са 2. По овом основу кандидат може стећи најмање 16, а највише 40 бодова. Општи успех у средњој школи рачуна се заокруживањем на две децимале. На пријемном испиту кандидат може стећи од 0 до 60 бодова. Ученицима трећег и четвртог разреда средње школе који су освојили једно од прва три појединачна места на републичком такмичењу које организује Министарство просвете и спорта или на међународном такмичењу из предмета који се полаже на пријемном испиту признаје се максималан број бодова из тог предмета на пријемном испиту. 

Лице је остварило право на упис уколико се налази на ранг листи до броја који је конкурсом предвиђен за упис. Кандидат се може уписати на студијски програм у статусу студента који се финансира из буџета Републике (буџетски студент) уколико се налази на јединственој ранг листи до броја одобреног за упис кандидата на терет буџета и ако освоји најмање 51 бод. 

Кандидат се може уписати на студијски програм у статусу студента који се сам финансира (самофинансирајући студент) уколико се налази на јединственој ранг листи до броја утврђеног за упис самофинансирајућих студената и ако освоји најмање 30 бодова. У остваривању права уписа на студијски програм кандидати имају једнака права која не могу бити ограничавана по основу пола, расе, брачног стања, боје коже, језика, вероисповести, политичког убеђења, националног, социјалног или етничког порекла, инвалидности или по другом сличном основу, положају или околности. Лица са посебним потребама могу полагати пријемни испит на начин прилагођен њиховим потребама који предложе у писаном облику приликом пријаве на конкурс за упис на студијски програма у складу са објективним могућностима факултета. 

Страни држављанин може се уписати на студијски програм под истим условима као и домаћи држављанин. Страни држављанин плаћа школарину. Држављанин Србије који је завршио претходно образовање или део образовања у иностранству може да се упише на студијски програм ако му се призна стечена страна школска односно високошколска исправа у складу са законом и посебним општим актом Универзитета. 

Уколико поступак нострификације није окончан, ови кандидати уз пријаву подносе потврду о томе да је поступак у току. Студенти са других студијских програма као и лица са завршеним студијама се могу уписати на овај студијски програм. При томе комисија за вредновање вреднује све положене активности кандидата за упис и на основу признатог броја бодова одређују годину студија на коју се кандидат може уписати. Положене активности се при томе могу признати у потпуности, могу се признати делимично (комисија може захтевати одговарајућу допуну) или се могу не признати.


	Стандард 8: Оцењивање и напредовање студената


	Оцењивање студената врши се непрекидним праћењем рада студената и на основу поена стечених у испуњавању предиспитних обавеза и полагањем испита.

Током школске године врши се континуирано праћење и оцењивање ангажовања студената.

Укупно ангажовање студента састоји се од:

1. праћења активне наставе путем moodle-a (online настава, консултације и сл.);

2. самосталног рада;

3. колоквијума и тестова;

4. испита;

5. израде завршног рада;

6. других облика ангажовања, у складу с општим актом високошколске установе (стручна пракса и сл.).

Рад студента у савладавању појединог предмета континуирано се прати током наставе и изражава се у поенима. Испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита студент може остварити одређени број поена. Студијским програмом утврђује се сразмера поена стечених у предиспитним обавезама и на испиту.
Референтни материјал који добија студент обезбеђује квалитетно усвајање наставног процеса. Он  садржи уџбенике и збирке задатака који чине обавезну литературу намењену студентима редовних студија.  Додатни материјали дати су у електронској форми на moodle-у као и на сајту Факултета преко приступа библиотечким електронским ресурсима (http://www.fon.rs/sluzbe/#biblioteka) и постојећим страницама предмета (http://www.fon.rs/osnovnestudije/predmeti/). Приступ материјалима на moodle-у омогућен је свим студентима којима је предметни наставник дозволио приступ курсу као и доделом лозинке од стране администратора система. 

На свим предметима дефинисани су термини консултација преко интернета у трајању од најмање два сата барем једном недељно. У тим терминима наставник/сарадник је доступан студентима на moodle-у путем видео конференције, форума или причаонице. Свим предавачима обезбеђена је одговарајућа опрема (камере, микрофони и звучници) како би консултације могле да буду адекватно одржаване. Распоред консултација објављен је на насловној страни сваког предмета. Студенти су такође у могућности да путем порука (као посебне опције на moodle-у  или слањем електронске поште на наставникову адресу која је дата на сајту Факултета- http://www.fon.rs/ofakultetu/nastavnici/) добију детаљне одговоре и стручну консултацију у року од 24 часа.
Провера знања студената (тестирање) се обавља помоћу moodle система, који обезбеђује различите облике провере знања: тестове, квизове, семинарске радове и домаће задатке. На овај начин могуће је бодовати и оцењивати усвојена знања студената и редовно пратити степен разумевања и вршити корекције у наставном процесу ако је то неопходно. Коришћењем ДЛС система наставник има могућност да у континуитету прати сваког студента на предмету. 
Предавачи имају могућност да дефинишу начин оцењивања студената на различите начине у складу са наставним процесом. Скала оцена се састоји од листе вредности које се могу кретати од негативних ка позитивним. Вредности могу бити нумеричке и текстуалне. Тако, на пример, предавач може дефинисати скалу типа: разочаравајуће, недовољно добро, просек, добро, веома добро и одлично. Води се рачуна о томе да свака скала има добро објашњење за све дефинисане појмове, како би студенти имали увид у значење сваког. 

Свака активност у којој се може учествовати носи одређен број бодова. На почетку, подразумевана вредност је 100. То значи да студент може освојити највише 100 бодова. Број бодова целог курса се добија једноставним сабирањем максималних могућих бодова сваке активности. Овакав начин оцењивања може довести до забуне, јер се обично сматра да цео курс носи 100 бодова. Да ли свака активност вреди подједнако и колико је онда заиста неки учесник добро завршио неки курс? Овај проблем се може решити на неколико начина. Први је приказ укупне оцене као процента при чему се стиче увид о укупном успеху. Други начин представљају тзв. „фина“ подешавања свих оцена, која стварају могућност приказа словних оцена, бодова, процената итд.
Оцењивања, која спроводи наставник, су укључена у систем у оквиру самих јединица. Аутори имају слободу да одлуче где конкретно да поставе оцењивање у оквиру модула. Једина обавеза која је предвиђена јесте да се тај процес не одвија на крају модула, тако да полазници имају одређени ниво повратних информација у смислу постигнутог напретка. Такође, аутори су у обавези да обезбеде систем оцењивања за модул, у смислу дефинисања појединачних оцена за свако оцењивање. Свака оцена мора бити евидентирана. 

Систем moodle нуди богате извештаје (log-ове) у сваком свом делу и то на врло једноставан начин. Из административног блока се може приступити опцији Reports (Извештаји) где администратор има велики број података који су везани за посете. Приказ се врши одабиром онога што се жели видети. Могуће је одабрати извештаје појединих или свих активности, извештаје појединих или свих учесника, статистичке извештаје итд.

Колоквијуми (ако су наставним планом и програмом дефинисани) и завршни испит полажу се на Факултету у посебно дефинисаним терминима, чиме је обезбеђена провера идентитета студента и изједначено вредновање усвојег знања са класичним студијама. Тиме је диплома коју добија студент студија на даљину еквивалентна дипломи коју добија студент класичних студија. Предиспитне обавезе које су реализоване на moodle-у не утичу у великој мери на коначну оцену студента (5-30%).

Успех студента на испиту изражава се оценама: 10 - одличан-изузетан; 9 - одличан; 8 - врло добар; 7 - добар; 6 - довољан; 5 - није положио.

Оцена на испиту се формира збиром пондерисаног броја поена остварених у свим облицима наставних обавеза. На испит може изаћи студент који је задовољио све прописане предиспитне обавезе утврђене планом извођења наставе, у складу са Законом и статутом Универзитета. Позитивна оцена се, по правилу, стиче уколико су све наставне обавезе оцењене позитивно. Испити могу бити теоријски и практични, а полажу се, у складу са студијским програмом, само у писменом облику, само усмено, или писмено и усмено.

Испит из истог предмета може се полагати највише три пута у току школске године. Изузетно, студент коме је преостао један неположени испит из студијског програма уписане године има право да тај испит полаже у накнадном испитном року до почетка наредне школске године.
Студент стиче право на упис на вишу годину студија, под условима предвиђеним овим статутом, када, у складу са студијским програмом, стекне могућност да упише предмете у вредности од потребног броја ЕСПБ бодова, предвиђене студијским програмом за наредну годину студија. Студент који није испунио прописане обавезе може наставити студије тако да поново упише студијске обавезе које није испунио у претходној години, под условима и на начин који утврђује Сенат, односно Наставно-научно веће Факултета организационих наука. Студије се завршавају полагањем свих предвиђених испита и испуњавањем осталих студијских обавеза и израдом и јавном одбраном мастер рада.

Сваки предмет из студијског програма исказује се бројем ЕСПБ бодова, а обим студија изражава се збиром ЕСПБ бодова. Збир од 60 ЕСПБ бодова одговара просечном укупном ангажовању студента у обиму 40-часовне радне недеље током једне школске године. Предмети су, једносеместрални, тако да збир од 30 ЕСПБ бодова одговара просечном укупном ангажовању студента у обиму 40-часовне радне недеље током једног семестра. 


	Стандард 9: Наставно особље


	На Факултету је запослен компетентан наставни кадар који поседује потребне научне и стручне квалификације. Постоји довољан број наставника и сарадника који покривају укупан број часова на студијском програму. На овом студијском програму ангажовано је 92 наставника и 80 сарадника са пуним радним временом. 

Уже научне области којима припадају ангажовани наставници су: Информациони системи, Информационе технологије, Софтверско инжењерство, Електронско пословање, Математичке методе у менаџменту и информатици, Операциона истраживања, Моделирање пословних система и пословно одлучивање, Маркетинг, односи с јавношћу и мултимедијалне комуникације, Организација пословних система, Рачунарска статистика, Управљање системима, Индустријско и менаџмент инжењерство, Логистика квалитета, Менаџмент технологије, иновација и развоја, Рачунарски интегрисана производња и логистика, Управљање квалитетом и Пословна економија и макроекономија. 

Факултет организационих наука у свом саставу има више лабораторија у којима се одвија научно-истраживачки рад и то: Лабораторија за информационе системе, Лабораторија за симулацију, Лабораторија за операциона истраживања – Др Јован Петрић, Лабораторија за статистику, Лабораторија за системе, Лабораторија за математику, Лабораторија за Центар за инжењеринг процеса, Лабораторија за проучавање рада, Центар за развој информационих система., Центар за Cyber форензику, Иновациони центар за развој и примену ИКТ-а, Центар за маркетинг, Центар за односе с јавношћу, Центар за истраживање тржишта, Центар за управљање инвестицијама, Центар за управљање пројектима, Центар за менаџмент људских ресурса, Центар за технолошки менаџмент, Центар за еколошки менаџмент и одрживи развој, Центар анализе ефикасности, Центар за организацију пословних система, Центар за јавну управу, Центар за пословно одлучивање, Лабораторија за рачунарски интегрисану производњу, Лабораторија за софтверско инжењерство, Лабораторија за вештачку интелигенцију, Лабораторија за контролу квалитета, Центар за квалитет Метролошка лабораторија, Центар за операциона истраживања, Центар за мала и средња предузећа и предузетништво, Центар за развој финансијског тржишта и Рачунски центар.мултимедијалне комуникације и Лабораторија за електронско пословање. 
Све лабораторије су опремљене са најсавременијом рачунарском и информационо-комуникационом опремом. Један број квалитетних студената је укључен у научно-истраживачки рад који се одвија у лабораторијама или користе ресурсе лабораторије за самостално истраживање и израдусеминарских радова из појединих предмета. По неписаном правилу, из таквог скупа квалитетних студената врши се избор будућих младих сарадника који се укључују у наставни процес.

Наставници и сарадници су обучени да користе moodle систем (www.moodle.com) учења на даљину. Обука је извршена на ФОН-у  4. марта, 27. и 28. априла 2010 године. У плану је да се за наставнике и сараднике ангажоване на овом студијском програму, који до сада нису прошли обуку, одрже додатни курсеви moodle система до почетка извођења наставе на даљину.
Мoodle систем се до сада користио на више предмета на ФОН-у у процесу извођења наставе на основним и мастер студијама, што потврђује оспособљеност наставника за рад са ДЛС-ом.
Наставници и сарадници су обучени да користе софтверске алате за припрему наставног материјала у аудио и видео облику (Camtasia Studio и Adobe Presenter). Обука је извршена на ФОН-у 24.02.2010 године. 

Наставници и сарадници имају стручне компетенције на предметима на којима су ангажовани, што је потврђено картонима предмета и картонима наставника, као и студијским програмом Информациони системи и технологије који је акредитован 2008. године.



Листа ангажованих наставника на студијском програму ИСиТ

	РБ
	Презиме, титула, име, звање

	1
	Богојевић-Арсић др Весна,редовни професор

	2
	Булајић др Милица,редовни професор

	3
	Чангаловић др Мирјана ,редовни професор

	4
	Девеџић др Владан,редовни професор

	5
	Дракулић др Мирјана,редовни професор

	6
	Филиповић др Винка ,редовни професор

	7
	Филиповић др Јован,редовни професор

	8
	Илић др Бојан,редовни професор

	9
	Илић др Оливер,редовни професор

	10
	Јашко др Ондреј,редовни професор

	11
	Костић Станковић др Милица,редовни професор

	12
	Крагуљ др Драгана ,редовни професор

	13
	Леви-Јакшић др Маја ,редовни професор

	14
	Марјановић др Зоран,редовни професор

	15
	Марковић др Александар,редовни професор

	16
	Мартић др Милан,редовни професор

	17
	Михаиловић др Добривоје,редовни професор

	18
	Миладиновић др Слободан,редовни професор

	19
	Милићевић др Весна ,редовни професор

	20
	Милосављевић др Гордана,редовни професор

	21
	Младеновић др Ненад,редовни професор

	22
	Омербеговић-Бијеловић др Јасмина,редовни професор

	23
	Орлић др Ранко,редовни професор

	24
	Петровић др Братислав,редовни професор

	25
	Петровић др Дејан,редовни професор

	26
	Петровић др Наташа,редовни професор

	27
	Раденковић др Божидар,редовни професор

	28
	Радовић др Милић,редовни професор

	29
	Симић др Дејан ,редовни професор

	30
	Старчевић др Душан,редовни професор

	31
	Стојановић др Милица,редовни професор

	32
	Стошић др Биљана,редовни професор

	33
	Сукновић др Милија ,редовни професор

	34
	Васиљевић др Драган,редовни професор

	35
	Вујчић др Вера,редовни професор

	36
	Вујошевић др Мирко,редовни професор

	37
	Жаркић-Јоксимовић др Невенка,редовни професор

	38
	Аничић др Ненад,ванредни професор

	39
	Барјактаровић Ракочевић др Сладјана,ванредни професор

	40
	Бенковић др Сладјана,ванредни професор

	41
	Божанић др Војислав,ванредни професор

	42
	Цакељић др Весна,ванредни професор

	43
	Дамњановић др Весна,ванредни професор

	44
	Делибашић др Борис,ванредни професор

	45
	Деспотовић-Зракић др Маријана,ванредни професор

	46
	Ђорић др Драган,ванредни професор

	47
	Ђурић др Драган,ванредни професор

	48
	Јаничић др Радмила,ванредни професор

	49
	Јовановић др Јелена,ванредни професор

	50
	Кнежевић др Снежана,ванредни професор

	51
	Лазовић др Раде,ванредни професор

	52
	Лечић-Цветковић др Даница,ванредни професор

	53
	Марковић др Видан,ванредни професор

	54
	Михић др Оливера,ванредни професор

	55
	Радојичић др Зоран,ванредни професор

	56
	Словић др Драгослав,ванредни професор

	57
	Станојевић др Милан,ванредни професор

	58
	Штављанин др Велимир,ванредни професор

	59
	Влајић др Синиша,ванредни професор

	60
	Вучковић др Милица,ванредни професор

	61
	Бабарогић др Слађан,доцент

	62
	Бараћ др Душан,доцент

	63
	Богдановић др Зорица,доцент

	64
	Цицварић Костић др Славица,доцент

	65
	Чуданов др Младен,доцент

	66
	Ивезић др Ненад,доцент

	67
	Јакић др Гордана,доцент

	68
	Једнак др Сандра,доцент

	69
	Јеремић др Вељко,доцент

	70
	Јевтић др Милош,доцент

	71
	Јовановић Миленковић др Марина,доцент

	72
	Крчо др Срђан,доцент

	73
	Кузмановић др Марија,доцент

	74
	Лабус др Александра,доцент

	75
	Лазаревић др Саша,доцент

	76
	Макајић-Николић др Драгана,доцент

	77
	Манојловић др Весна,доцент

	78
	Маринковић др Сања,доцент

	79
	Михић др Марко,доцент

	80
	Мијатовић др Ивана,доцент

	81
	Миновић др Мирослав,доцент

	82
	Нешковић др Синиша,доцент

	83
	Обрадовић др Владимир,доцент

	84
	Пантелић др Огњен,доцент

	85
	Пејовић др Гордана,доцент

	86
	Савић др Гордана,доцент

	87
	Шеварац др Зоран,доцент

	88
	Томић др Бојан,доцент

	89
	Васковић Војкан,доцент

	90
	Властелица Бакић др Тамара,доцент

	91
	Вукмировић др Јованка,доцент

	92
	Живковић др Недељко,доцент


Листа ангажованих сарадника на студијском програму ИСиТ

	РБ
	Презиме, титула, име, звање

	1
	Андрић Гушавац Бисера,асистент

	2
	Анђелковић Јелена,асистент

	3
	Анђелковић Лабровић Јелена,асистент

	4
	Антић Слободан,асистент

	5
	Балтић мр Владимир,асистент

	6
	Бјеладиновић Срђа,асистент

	7
	Бјелица Драган,асистент

	8
	Богићевић Марија ,асистент

	9
	Цветић мр Биљана,асистент

	10
	Ћировић Марко,асистент

	11
	Даниловић Милош,асистент

	12
	Дмитровић Вељко,асистент

	13
	Доброта Марина,асистент

	14
	Драговић Ивана,асистент

	15
	Дракулић мр Ратимир,асистент

	16
	Ђоковић др Александар,асистент

	17
	Ђорђевић Лена,асистент

	18
	Ђурић Младен,асистент

	19
	Хорват Ана,асистент

	20
	Ивановић Татјана,асистент

	21
	Јанићијевић Иван,асистент

	22
	Јанковић мр Марија,асистент

	23
	Јовановић Бојан,асистент

	24
	Јовановић Милош,асистент

	25
	Јовановић Светлана,асистент

	26
	Јовић др Марија,асистент

	27
	Ковачевић мр Ивана,асистент

	28
	Кривокапић Јован,асистент

	29
	Крсмановић Маја,асистент

	30
	Латиновић Милица,асистент

	31
	Љубичић Мирослав,асистент

	32
	Милић мр Тања,асистент

	33
	Милић Александар,асистент

	34
	Милић Милош,асистент

	35
	Миликић Никола,асистент

	36
	Миловановић др Милош,асистент

	37
	Милосављевић Милош,асистент

	38
	Младеновић Нада,асистент

	39
	Никодијевић Ана,асистент

	40
	Николић Небојша,асистент

	41
	Николић Вања,асистент

	42
	Новчић Бранка,асистент

	43
	Обрадовић Тијана,асистент

	44
	Окановић Милан,асистент

	45
	Панић мр Биљана,асистент

	46
	Парежанин Милош,асистент

	47
	Петковиц др Јасна,асистент

	48
	Петровић Марко,асистент

	49
	Поледица Ана,асистент

	50
	Поповић Милена,асистент

	51
	Ракићевић Александар,асистент

	52
	Ракићевић Зоран,асистент

	53
	Савић мр Душан,асистент

	54
	Симеуновић Барбара,асистент

	55
	Станојевић Војислав,асистент

	56
	Стојановић Драгана,асистент

	57
	Тодоровић Марија,асистент

	58
	Тољага - Николић Данијела,асистент

	59
	Томашевић Иван,асистент

	60
	Тотић мр Селена,асистент

	61
	Трајковић мр Ана,асистент

	62
	Турајлић Нина,асистент

	63
	Вукићевић Милан,асистент

	64
	Ђорђевић Јелена,асистент приправник

	65
	Бацковић Немања,сарадник у настави

	66
	Боричић Марија,сарадник у настави

	67
	Комазец Стефан,сарадник у настави

	68
	Миленковић Иван,сарадник у настави

	69
	Миленковић Немања,сарадник у настави

	70
	Миловановић Елена,сарадник у настави

	71
	Милошевић Нела,сарадник у настави

	72
	Милутиновић Радул,сарадник у настави

	73
	Митровић Зорица,сарадник у настави

	74
	Нешковић Ема,сарадник у настави

	75
	Новаковић Марија,сарадник у настави

	76
	Пајић Ана,сарадник у настави

	77
	Ракићевић Јована,сарадник у настави

	78
	Тодоровић Иван,сарадник у настави

	79
	Стојимировић Дејан,сарадник у настави

	80
	Шошевић Урош,сарадник у настави
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